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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

 Questão 21 

 

Assinale a opção correspondente ao fator geográfico que mais 
influencia o transporte na estrutura urbana de uma cidade. 
 

A uso do solo 
B recursos naturais 
C topografia 
D características climáticas 
E latitude e longitude 
 

 Questão 22 

 

  No interior da cidade, ela não está necessariamente no 
meio de uma determinada área geográfica e nem sempre ocupa o 
sítio histórico onde esta cidade se originou; ela é antes de tudo 
ponto de convergência, é o nó do sistema de circulação, é o lugar 
para onde todos se dirigem para algumas atividades, e em 
contrapartida é o ponto de onde todos se deslocam, para a 
interação das atividades aí localizadas com as outras que se 
realizam no interior da cidade ou fora dela. Assim, ela pode ser 
qualificada como integradora e dispersora ao mesmo tempo. 

M. E. B. Sposito. Estruturação urbana e centralidade.  
In: Anais do III Encontro de geógrafos da América Latina, 1991.  

Internet: <observatoriogeograficoamericalatina.org>. (Com adaptações). 

Na cidade, o "ponto de convergência" a que se refere o texto 
acima corresponde à área 
 

A de recreação. 
B industrial. 
C central. 
D residencial. 
E comercial. 
 

 Questão 23 

 

Acerca do serviço de atendimento pré-hospitalar móvel de 
urgência, julgue os itens que se seguem. 

I O serviço em questão visa prestar atendimento ou transporte 
adequado para que o paciente chegue precocemente a um 
serviço integrado ao SUS. 

II A regulação dos serviços de transporte entre unidades 
compete às centrais do SAMU 192 e do corpo de bombeiros. 

III Cada viatura agregada a uma equipe de atendimento de 
urgência recebe seu número próprio de CNES. 

IV Caso a unidade móvel conte apenas com técnicos ou 
auxiliares de enfermagem, a respectiva central de regulação 
de urgências deverá contar, obrigatoriamente, com um 
enfermeiro para a realização do gerenciamento desses 
profissionais. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas os itens I, II e IV estão certos. 
B Apenas os itens I, III e IV estão certos. 
C Apenas os itens II e III estão certos. 
D Apenas os itens I e IV estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 24 

 

Acerca das redes de atenção à saúde (RDAs), assinale a opção 
correta. 
 

A As RDAs têm seu foco nas condições agudas, por meio de 
unidades de pronto atendimento. 

B O modelo de atenção das RDAs é fragmentado por ponto de 
atenção à saúde, sem estratificação de riscos e voltado para as 
condições de saúde estabelecidas. 

C As RDAs enfatizam o cuidado centrado nos profissionais, 
especialmente nos médicos. 

D No âmbito das RDAs, a participação social é passiva e a 
comunidade é vista como cuidadora. 

E O planejamento das necessidades de uma RDA é definido 
pela situação das condições de saúde da população adscrita, 
nelas inclusos seus valores e preferências. 

 

Questão 25 

 

Assinale a opção correta a respeito do Sistema Único de 
Saúde (SUS). 
 

A Na atenção especializada, é possível obter atendimentos 
direcionados por especialidades médicas como pediatria, 
oncologia, ortopedia e oftalmologia. 

B Na construção de redes de atenção em saúde, a integração 
vertical é realizada mediante a articulação ou fusão de 
unidades e serviços de saúde de mesma natureza. 

C As unidades básicas de saúde são serviços voltados para a 
prevenção e a promoção da saúde; exames e consultas não 
são realizados nesses serviços. 

D Os domicílios não são considerados como pontos de atenção 
à saúde. 

E O pacto em defesa do SUS significa o compromisso com os 
princípios e diretrizes para descentralização, regionalização e 
financiamento dos serviços de saúde. 

 

 Questão 26 

 

O rádio-operador, em uma situação normal de operação, utiliza o 
rádio como instrumento para estabelecer ligação entre 
 

A cidadão e ambulância. 
B cidadão e hospital. 
C central de regulação e cidadão. 
D cidadão, central de regulação e ambulância. 
E central de regulação, ambulância e ocorrência. 
 

 Questão 27 

 

No uso do rádio, o operador deve 
 

A selecionar o canal desejado por meio do seletor de canais. 
B falar com a boca colada ou o mais próximo possível do 

microfone. 
C pressionar o botão PTT e começar a falar imediatamente. 
D manter o PTT pressionado para que possa ouvir a mensagem 

do interlocutor. 
E segurar o rádio, caso portátil, na posição horizontal. 
 

 Questão 28 

 

Considere o diálogo abaixo, entre o rádio-operador (RO) e o 
operador de rádio de uma ambulância (UM). 

UM: Código I. 
RO: Aqui é o operador José. 
RO: Código II. 
UM: Estou na Avenida dos Correios, travessa com a 5 de maio. 
RO: Você está disponível para atender a um chamado? 
UM: Código III. 

Nesse diálogo, os códigos I, II e III são, respectivamente, 
 

A QAP, QRA e QRU. 
B QSQ, QRM e QTH. 
C QRV, QTI e QRM. 
D QRA, QTH e QRV. 
E QTI, QRU e QSQ. 
 

 Questão 29 

 

Para tornar mais eficiente o tráfego de mensagens, o 
rádio-operador deve 
 

A transmitir mensagens bem detalhadas, ainda que isso as torne 
muito longas. 

B falar na maior velocidade possível, para agilizar a 
comunicação e o atendimento. 

C utilizar o alfabeto fonético para a transmissão de toda a 
mensagem. 

D saber o que vai falar antes de acionar a tecla do PTT. 
E utilizar palavras de agradecimento, despedida e tratamento 

informal. 
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 Questão 30 

 

Conforme suas atribuições, o rádio-operador deve 
 

A registrar as informações do chamado, segundo procedimento 
específico. 

B orientar o solicitante, procurando obter sua colaboração. 
C garantir a continuidade da prestação médica ao paciente 

grave. 
D tentar detectar alguma possibilidade de trote. 
E conhecer a malha viária e as principais vias de acesso do 

território abrangido por seu serviço. 
 

 Questão 31 

 

No atendimento de uma emergência, o operador de rádio precisa 
saber se o médico regulador de urgência está na escuta. Para tal 
fim, o operador deve utilizar o código 
 

A QAP. 
B QRV. 
C QRM. 
D QSQ. 
E QTH. 
 

 Questão 32 

 

Um acidente ocorreu na principal avenida de uma cidade. 
O rádio-operador passou o endereço ao operador de rádio de uma 
ambulância, terminando a mensagem com o código QTI. 

Nessa situação hipotética, o receptor da mensagem deve 
 

A informar a localização atual da ambulância. 
B fazer que a ambulância seja deslocada ao hospital mais 

próximo da ocorrência. 
C fazer que a ambulância siga para o local da ocorrência. 
D informar se recebeu a mensagem com o endereço, com 

sucesso. 
E informar se a ambulância está disponível. 
 

 Questão 33 

 

O rádio-operador da central do SAMU está tentando passar uma 
informação para o hospital central da cidade, mas o receptor, 
localizado dentro do edifício hospitalar, não está entendendo a 
mensagem e retornando o código QRM. 

Nessa situação hipotética, o rádio-operador da central deve 
 

A transmitir a mensagem em ritmo mais lento. 
B cessar a transmissão. 
C aguardar para chamar posteriormente. 
D trocar o canal de operação do rádio. 
E repetir a mensagem. 
 

 Questão 34 

 

  Um rádio-operador estava conversando com o tripulante 
de uma ambulância que se deslocava para atender um chamado 
de uma pessoa presa no elevador. Entretanto, chegou uma 
mensagem dando conta de um acidente de grande gravidade que 
acabara de acontecer. Nesse momento, o operador de rádio da 
ambulância ia começar a informar o deslocamento da viatura, 
mas o rádio-operador da central precisava que o canal fosse 
disponibilizado para que fosse passada a informação da 
emergência de maior gravidade. 

Nessa situação hipotética, para que ninguém mais falasse ao 
rádio, deixando o canal livre, o operador deveria informar o 
código 
 

A QRD. 
B QRH. 
C QRL. 
D QRS. 
E QRT. 

 

Questão 35 

 

Caso fique em dúvida sobre quem o chamou, o operador de rádio 
deve informar o código 
 

A QRX. 
B QRZ. 
C QSO. 
D QSY. 
E QSZ. 
 

 Questão 36  

  Ao socorrer um acidente, o operador de rádio de uma 
ambulância identificou um carro fazendo manobras arriscadas na 
proximidade. A placa do carro era PBT0126. 

Nessa situação hipotética, para que a informação seja 
precisamente recebida pela central e repassada à polícia mediante 
o uso do alfabeto fonético internacional, os caracteres da placa 
devem ser informados sucessivamente como 
 

A pato, bola, tatu, zero, uno, dois, seis. 
B papa, bola, tango, negativo, uno, segundo, meia. 
C pato, bravo, tango, nulo, primeiro, segundo, sexto. 
D papa, bravo, tango, negativo, primeiro, segundo, sexto. 
E pato, bola, tatu, nulo, primeiro, segundo, meia. 
 

 Questão 37  

  Um operador de rádio solicitou o apoio de uma 
ambulância com o prefixo Lima, Yankee, Zulu, Nulo, Nono, 
Negativo. 

Nessa situação, a ambulância que deverá dirigir-se ao local 
indicado corresponderá ao prefixo 
 

A LYZ09N. 
B LIZN9M. 
C LYUN90. 
D LIU09N. 
E LYZ090. 
 

 Questão 38  

Para o correto atendimento de uma ocorrência, as 
responsabilidades do operador de rádio incluem 
 

A a triagem das solicitações de socorro médico. 
B informar ao próximo plantonista a indisponibilidade de 

viaturas. 
C manter-se atualizado quanto às condições de funcionamento 

das unidades de pronto-socorro da cidade. 
D a realização da recepção inicial e da identificação do 

chamado. 
E o deslocamento para a cena de ocorrência sempre que for 

necessário. 
 

 Questão 39  

Tendo em vista que os sistemas de rádio podem operar em modo 
de comunicação direto ou de rede, assinale a opção correta à luz 
das características dessas tecnologias. 
 

A No modo direto, é possível que até quatro rádios se 
comuniquem simultaneamente. 

B Uma das desvantagens do modo direto é a necessidade de 
repetidoras. 

C O modo de rede possui um alcance maior por utilizar 
repetidoras que amplificam e retransmitem os sinais. 

D O modo direto é o utilizado para a comunicação entre 
estações móveis, portáteis e fixas. 

E O modo direto só permite a transmissão da informação em 
um único sentido. 
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 Questão 40 

 

  Uma viatura ficou alguns minutos sem se comunicar com 
a central de rádio, não sendo possível ao operador saber sua 
localização precisa. Assim, para saber onde ela se encontra nesse 
momento e para onde ela está se dirigindo, o diálogo entre 
operador (O) e viatura (V) deverá transcorrer da seguinte forma. 

O: Viatura primeira, ______. 
V: Estou na Rua dos Alagados, próximo à delegacia. 
O: Viatura primeira, ______. 
V: Estou me deslocando para o centro da cidade, via perimetral. 

Nessa situação hipotética, os códigos na linguagem Q que devem 
ser utilizados sucessivamente pelo operador são 
 

A QTH e QTI. 
B QTR e QTX. 
C QRD e QRE. 
D QSJ e QSP. 
E QTA e QTC. 
 

 Questão 41 

 

Acerca dos sistemas de informação em saúde vinculados ao 
Ministério da Saúde, assinale a opção correta. 
 

A Os casos de dengue devem ser notificados no Sistema de 
Informações Nacionais sobre Dengue (SINADEN). 

B O e-SUS Notifica foi criado em função da pandemia do vírus 
H1N1 e reativado na pandemia de Covid-19. 

C As mortes de crianças de até um ano devem ser registradas no 
Sistema de Informações Nacionais sobre Mortalidade Infantil 
(SINAMI). 

D O registro no Sistema de Informações sobre Nascidos Vivos 
(SINASC) é voluntário, os pais da criança devem manifestar 
a concordância no momento da lavratura da certidão de 
nascimento. 

E Doenças e agravos que constam na lista nacional de doenças 
de notificação compulsória são notificados por meio do 
Sistema de Informação de Agravos de Notificação (SINAN). 

 

 Questão 42 

 

Tendo como referência a Política Nacional de Atenção Básica, 
assinale a opção correta. 
 

A Um sinônimo validado de atenção básica é atenção elementar 
à saúde. 

B A estratégia prioritária para expansão e consolidação da 
atenção básica é a saúde da família. 

C A atenção básica é essencialmente preventiva, o que significa 
que exclui tratamento e reabilitação de suas práticas e ações. 

D São permitidas exclusões de usuários da atenção básica, 
desde que a capacidade de atendimento do sistema esteja 
aquém da demanda. 

E Mobilidade e comunicação são princípios do SUS e da rede 
de atenção à saúde a serem operacionalizados na atenção 
básica. 

 

 Questão 43 

 

Com referência à estratégia saúde da família, é correto afirmar 
que 
 

A permite-se, em áreas de grande dispersão territorial, que um 
mesmo profissional componha duas equipes de saúde da 
família. 

B o médico da equipe de saúde da família deve ser 
preferencialmente da especialidade de epidemiologia. 

C a equipe de saúde da família deve ter em sua composição, 
obrigatoriamente, um agente de combate às endemias. 

D pode haver mais de um agente comunitário de saúde em uma 
mesma equipe de saúde da família. 

E equipes de saúde da família são sinônimas e equivalentes de 
equipes de atenção primária. 

 

Questão 44 

 

A respeito de saúde coletiva e de conceitos a ela relacionados, é 
correto afirmar que 
 

A saúde e doença são acasos no destino das pessoas. 
B basta a inexistência de doenças para que se possa considerar 

que uma comunidade tem saúde. 
C as possibilidades de adoecimento e morte são distintas em 

função da classe ou do grupo social, da cultura, da raça, da 
geração e do gênero. 

D um melhor nível de saúde na sociedade pode ser alcançado 
apenas com investimentos em serviços de saúde voltados ao 
atendimento das doenças das pessoas. 

E qualquer concepção de promoção de saúde leva em conta que 
a população é mero alvo dos programas, não podendo ser 
parte atuante no enfrentamento do problema. 

 

 Questão 45  

Com relação à Política Nacional de Saúde Bucal, assinale a 
opção correta. 
 

A Ações de vigilância sanitária de fluoretação das águas de 
abastecimento público devem integrar a política em apreço. 

B Visando melhor administração dos recursos voltados à saúde 
bucal, é necessário manter em níveis adequados a demanda 
reprimida na área. 

C As ações de saúde bucal devem ser regidas por princípios 
universais da ética em saúde, sempre que o gestor julgar 
possível e factível. 

D A gestão da política em questão é centralizada no Ministério 
da Saúde, ainda que ocasionalmente sejam ouvidos 
representantes populares. 

E A organização do serviço de saúde deve estar centrada nas 
equipes de saúde e em sua formação, para que os usuários 
possam, eventualmente, ser atendidos. 

 

 Questão 46  

A lei brasileira impõe, expressamente, a alguns grupos e 
entidades o dever de garantir a saúde, entretanto, em função de 
sua ausência do rol legal, a atribuição desse dever é meramente 
implícita 
 

A à sociedade. 
B às empresas. 
C às famílias. 
D ao Estado. 
E às igrejas. 
 

 Questão 47  

Acerca da gestão, da estrutura e do funcionamento do SUS, é 
correto afirmar que 
 

A os encontros ordinários da conferência municipal de saúde 
são anuais. 

B a conferência municipal de saúde substitui algumas das 
funções da câmara municipal em relação à gestão do SUS. 

C a representação dos usuários no conselho municipal de saúde 
é de até 20% do total de membros. 

D uma função da conferência municipal de saúde é propor 
diretrizes para a formulação da política municipal de saúde. 

E o conselho municipal de saúde é um órgão consultivo que 
reúne-se quando convocado pelo chefe do Poder Executivo 
municipal. 
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 Questão 48 

 

De acordo com a lei brasileira, os princípios que devem ser seguidos pelas ações e pelos serviços de saúde que integram o SUS incluem 
 

A a preservação da autonomia médica ante a autonomia das pessoas. 
B a utilização da epidemiologia para o estabelecimento de prioridades. 
C a restrição do acesso aos serviços de saúde aos usuários inscritos. 
D a diferenciação dos usuários na assistência à saúde, privilegiando-se aqueles que forem mais necessitados. 
E o dever de sigilo de informações, inclusive para o próprio paciente, para preservá-lo de notícias que causem desconforto. 
 

 Questão 49 

 

Conforme a legislação pertinente, a direção municipal do SUS é responsável 
 

A pela execução de serviços de saúde animal. 
B pelo planejamento da saúde no nível estadual. 
C pelo controle e fiscalização dos procedimentos dos serviços privados de saúde. 
D pela fiscalização das agressões ao meio ambiente que tenham repercussão sobre a saúde humana. 
E pela vigilância sanitária de portos, aeroportos e fronteiras que se situarem no território do município. 
 

 Questão 50 

 

Uma doença transmissível que, por ser prevenível mediante vacinação, tem a sua respectiva vacina incluída no Calendário Nacional 
de Vacinação é 
 

A a varicela. 
B o diabetes melito. 
C o câncer de colo do útero. 
D a febre do Nilo ocidental. 
E a cirrose hepática alcoólica. 

Espaço livre 


